Protokół Nr XII

z sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim

w dniu 30 grudnia 2003 roku


Po wysłuchaniu hymnu obrady otworzył Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz i na podstawie listy obecności stwierdził ich prawomocność – obecnych było 13 radnych. Następnie powitał przybyłych gości.

Sekretarzem Obrad został przy 1 głosie ‘wstrzymującym’ Radny Bogdan Szreder.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie 13 'za'.

Prowadzący obrady przedstawiając proponowany porządek obrad poinformował o wniosku Burmistrza w sprawie wprowadzenia dwóch dodatkowych projektów uchwał:

1.zmieniający w sprawie określenia wysokości stawek podatku od  środków transportowych i zwolnień w tym podatku na  terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2004  rok.

2.zmieniający w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie  miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2004 rok.

Wniosek poddany pod głosowanie w całości przyjęty został 12 głosami ‘za, 1 ‘wstrzymujący, a projekty zgodnie z propozycją Przewodniczącego Rady wprowadzone jako punkty 13 i 14.

Cały porządek obrad z naniesionymi poprawkami przyjęty został jednogłośnie 13 głosów ‘za:

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udziału własnego gminy w finansowaniu 

     przedsięwzięcia inwestycyjnego.

8. Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także  wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.

9.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zasad ustalania odpłatności za korzystanie z przedszkoli.

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie nieodpłatnego przekazania do eksploatacji urządzeń  wodociągowych.

11. Projekt uchwały w sprawie oddania w użyczenie urządzeń kanalizacji sanitarnej.

12. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wraz z preliminarzem wydatków na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

13.Projekt uchwały zmieniającej  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od  środków transportowych i zwolnień w tym podatku na  terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2004  rok.

14.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2004 rok.

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.

16. Informacja z działalności Burmistrza.

17. Sprawy różne.

5. Zapytania i wolne wnioski.

Burmistrz odczytał pismo z Zarządu Stowarzyszenia Byłych Nowodworzan z życzeniami świąteczno-noworocznymi oraz fax  otrzymany  w tym dniu z informacją o wyrażeniu zgody przez Konserwatora Zabytków  na wykreślenie z rejestru zabytków budynku podcieniowego przy ulicy Sikorskiego 16.



(obecnych 14 radnych)

Radny R.Pyszka – podziękował za informację dotyczącą „podcieniówki”.  Następnie poruszył sprawy: 

Gmina nasza, jak widać od kilkunastu lat jest gminą biedną, ale Panie Burmistrzu zrób pan wszystko, aby w roku 2004 zmienić  świąteczne dekoracje ulic na inne światełka, trzeba też wyjść na boczne ulice, jak Dworcowa, Obrońców.

Słabiutko udekorowany  jest nasz Urząd Miasta i Gminy – to nie wizytówka. 

Wiem, że pomaga pan ludziom biednym, pomógł pan rodzinie głuchoniemych przy ulicy Bałtyckiej 3, aby ze sklepu zrobili sobie pokój. Do chwili obecnej nie zrobiono nic z ta sprawą.  Jeżeli ci państwo nie chcą tego sklepu, to daj pan komuś w dzierżawę , bo ten  sklep jest bardzo potrzebny na ulicy Bałtyckiej.

Zbliża się koniec roku 2003 i mam ogromny żal do ABK, a najwięcej do Pana Panie Burmistrzu, że zlekceważono pańskie pismo skierowane do mnie z dnia 24.10.2003 roku, gdzie sprawa miała być załatwiona do 17.11.2003 roku. Nie żądam od pana natychmiastowej odpowiedzi i jakie wnioski pan wyciągnie do ABK. Proszę się nie tłumaczyć, że w boksach był węgiel i nie można było tej sprawy załatwić.

zbudowano piękną drogę we wsi Żelichowo, chwała panom Burmistrzom, ale dlaczego nie zlikwidowano słupa elektrycznego w jezdni przed mostem od wsi Żelichowo. Grozi ta sprawa ciężkim wypadkiem lub nieszczęściem.

Radny L.Głowacki –pamiętam kontrowersje dotyczące budowy dróg, dyskusję sołtysów na sesji gdy o tym dyskutowaliśmy. Dlatego wnioskuję o wstrzymanie realizacji uchwały Numer 54/VII/2003 w sprawie programu budowy i remontów dróg z dnia 214 czerwca 2003 roku i żeby Pan Burmistrz zrobił nowy plan budowy i remontów.

Radny A.Sobociński – głosowaliśmy nad tą uchwałą, radni znali plan 4-letni proponowany przez Komisję Rolną.

L.Głowacki – ja jako oświatowiec nie muszę się na tym znać- już wówczas na tamtej sesji była ostra dyskusja nad tym tematem. Nie chodzi mi o to, żeby ją uchylić, ale chodzi o zweryfikowanie  tego planu jeszcze raz: z sołtysami, radnymi, referatem inwestycyjnym. Chodzi mi o drogę w Lubieszewie na odcinku 350 metrów, jej stan- a nie znalazła się ona w programie.

Radny A.Sobociński -pan L.Głowacki jest niedoinformowany i proszę szanować pracę  Komisji Rolnej – ja szanuję pracę Komisji Oświatowej . Komisja Rolna jeździła po terenie, a pan radny głosował za przyjęciem uchwały w czerwcu.

Radny S.Szymański – ja też byłem  w tej komisji, środków było bardzo mało na początku, więc wybieraliśmy najbardziej potrzebne odcinki. A teraz trudno będzie robić jakieś zmiany w tym planie- chyba, że będziemy mieli bardzo duże środki.

Przewodniczący Rady – podczas dyżuru, który pełniłem w środę w biurze Rady wpłynął wniosek rolników z Orłowa dotyczący remontu drogi Orłowo-Pikowo. Rolnicy stwierdzili, iż wniosek taki był stawiany na zebraniu wiejskim oraz wyrazili chęć uczestniczenia w remoncie drogi. Wobec powyższego wniosek radnego Głowackiego nie jest pozbawiony podstaw merytorycznych.

Radny A.Sobociński – nasze ustalenia wynikały także z wniosków z zebrań wiejskich, a takiego wniosku z Lubieszewa nie było.

Radny L.Głowacki-mój wniosek można odrzucić, ale może warto się zastanowić- chodzi o sprawdzenie tego przyjętego programu.

Radny P.Antonowicz- ten wniosek w części jest chybiony, w części nie jest. Najpierw proponowałbym zakończyć te drogi, które są już zaczęte.

R.Wójcik – problemem jest to, że jest bardzo mało pieniędzy. W samym Orłowie brakuje ok. 8 km dróg do zabudowań. Orłowo dostało 500 metrów – ile lat  my musielibyśmy czekać? Burmistrz z racji swojej pracy zawodowej zna te drogi i wie, które są do zrobienia w pierwszej kolejności.

E.Guderska- w podobnej sytuacji jest droga powiatowa do kilkunastu zabudowań i łącząca  dwie wsie Kępiny Małe i Kępki – może Pan Starosta powie coś na ten temat.

M.Molski Starosta Nowodworski – teraz realizowany  jest remont E-7. W przyszłym roku będzie robiony odcinek „B” dotyczący naszego terenu. Jest decyzja o doprojektowaniu bezkolizyjnych skrzyżowań w Nowym Dworze na skrzyżowaniu z Orłowem i Kmiecinem. W 2004 roku rozpocznie się proces projektowania. Druga sprawa  to droga Orłowo-Pikowo- robimy tam wiele rzeczy, ale tego nie widać. Przy remoncie ‘siódemki’ będziemy otrzymywać tzw. ścinki i ten destrukt będziemy dawać tam, gdzie jest to najbardziej potrzebne. Będziemy to robić w uzgodnieniu z Burmistrzem. Damy to także na drogi Kępiny Małe-Kępki.

Odpowiedział także na pytanie Radnego I.Werbowskiego w sprawie objazdu przez Marzęcino w związku z remontem ‘siódemki’.

Radny L.Głowacki – ta Rada także zmieniła decyzję poprzedniej Rady dotyczącej budowy Gimnazjum i zrobiła to z korzyścią.

Radny P.Antonowicz- mam inny wniosek, aby nie wstrzymywać realizacji tej uchwały  - proponuję spotkanie Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa, Burmistrza, sołtysów – wspólne w celu dokonania analizy przyjętego planu. Dokonana zostanie lustracja dróg i ewentualne zmiany.

Sołtys wsi Powalina zwrócił się z pytaniem dotyczącym ustawienia wiaty przystankowej .

Radny R.Pyszka postawił wniosek o zakończenie dyskusji na ten temat i głosowanie złożonych wniosków.

Wniosek złożony przez L.Głowackiego o wstrzymanie realizacji Uchwały Nr 54/VII/2003 i powierzenie Burmistrzowi dokonania analizy dotychczasowego planu i wykonanie nowego planu budowy i remontów dróg  poddany pod głosowanie  i stosunkiem głosów 3’za’, 6 ‘przeciw’, 5 ‘wstrzymujących’ został odrzucony.

Wniosek złożony przez P.Antonowicza aby nie wstrzymywać realizacji tej uchwały  i zorganizować spotkanie Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa, Burmistrza, sołtysów – wspólne w celu dokonania analizy przyjętego planu. Dokonana zostanie lustracja dróg i ewentualne zmiany – stosunkiem głosów 8’za’, 4’przeciw’, 2 ‘wstrzymujące’ został przyjęty.

Radny A.Grabowski skierował do Burmistrza wniosek o zwrócenie uwagi na zaniedbany chodnik na ulicy Sienkiewicza przed przychodnią zdrowia.

Radny S.Szymański podziękował za budowę drogi, placu zabaw, i zamontowanie lamp  w  miejscowości Starocin.

R.Wójcik sołtys Orłowo zwrócił się o przekazywanie sołtysom informacji o przyjętych do realizacji zadań w budżecie na dane sołectwo.

Radny A.Sobociński zwrócił się z  zapytaniem do Przewodniczącego Rady- dlaczego nie zostało zorganizowane spotkanie z udziałem przedstawiciela Zakładów Energetycznych i Izb Rolniczych w sprawie odszkodowania dla rolników za słupy energetyczne stojące na ich polach.

Przewodniczący Rady – odpowiedział, że wniosek omawiany był na Prezydium i po konsultacjach z Komisjami zostało ustalone, że  spotkanie takie zostało zorganizowane poza sesją: radni, sołtysi, Izba Rolnicza, Zakłady Energetyczne.

Radny A.Sobociński  - w związku z tym stawiam wniosek o zaproszenie na następną sesję przedstawiciela Zakładów Energetycznych  i p.Bistrama w sprawie  słupów na polach rolników i problemach z tym związanymi.

Wniosek poddany pod głosowanie i stosunkiem głosów 3 ‘za’, 4’przeciw’, 6 ‘wstrzymujące’ został odrzucony.

A.Kos sołtys Rakowa-mam wniosek o przejęcie przez Gminę działki w Jazowej II od Agencji Nieruchomości Rolnej – działki pod przystankiem autobusowym dla dzieci.

W sprawie projektu nr 11-chodzi o informację w formie komunikatu –do kogo ci mieszkańcy mogą się zwracać  w przypadku wystąpienia awarii.

Kiedy poznamy ostateczną koncepcję oczyszczania ścieków w gminie?

Przewodniczący Rady podziękował instytucjom i organizacjom za życzenia świąteczno-noworoczne. Poruszył następnie tematy, dotyczące pozytywnych rzeczy, jakie wydarzyły się w ostatnim czasie w mieście i gminie:

-Starocin: otwarcie placu zabaw w ramach Pomorskiego Programu Odnowy Wsi-jako dobry początek;

-Towarzystwo „IWA” –promocja książki „Baśnie i legendy żuławskie”;

-w Gimnazjum w Nowym Dworze Gdańskim podjęcie tematu współpracy z rodzicami;

Następnie odczytał fragment artykułu, jaki ukazał się w „GAZECIE ŻUŁAWSKIEJ” w sprawie chorego dziecka, apelując jednocześnie o każdą pomoc dla rodziny tego dziecka;

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza nawiązując do artykułu i wypowiedzi Przewodniczącego Rady złożył podziękowanie dla SP Wierciny  za okazaną pomoc tej właśnie rodzinie i zwrócił się zarówno do pozostałych szkół jak i do wszystkich o każdą pomoc.

A.Szałkowska redaktor „Gazety Żuławskiej” poinformowała, że pomoc może być przekazywana za pośrednictwem  Miejsko-Gminny Ośrodka Pomocy Społecznej.

po przerwie:

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ’za’. (jeden radny opuścił salę).

Uchwała otrzymała Numer 102/XII/2003 

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udziału własnego gminy w finansowaniu 

     przedsięwzięcia inwestycyjnego.

Radny A.Sobociński – skąd my weźmiemy te kwoty? Czy stać nas na zaciąganie takich zobowiązań?

Skarbnik Gminy – w poprzednim projekcie i teraz też są opcje dotyczące pożyczki 50% lub 75% z NFOŚ.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 12 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące. 

Uchwała otrzymała Numer 103/XII/2003.

8. Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku  motywacyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także  wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.

S.Juszczyk zastępca Burmistrza przedstawił opinie związków zawodowych nauczycieli: ZNP dał pozytywną opinię, NSZZ ”Solidarność” zgłosiła dwie poprawki: jedna dot. § 18 pokrywa się z wnioskiem Komisji, natomiast druga mówi o wykreśleniu  w § 13 pkt.4.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radcy prawnego o wyjaśnienie, jak Rada ma traktować sugestię związków zawodowych.

Radny P.Antonowicz- czy ten zapis był konsultowany z dyrektorami, to byłoby dla nas bardziej wiążące?

S.Juszczyk  wyjaśnił, że były organizowane spotkania, ale zdania były podzielone. Dyrektor ma dodatek funkcyjny, a jak nie chce tego zrobić niech kieruje zastępstwa do nauczycieli, którzy mają wtedy „okienka”.

Radca prawny G.Barc – Rada może kierować się opiniami związków zawodowych, ale nie musi.

Radny J.Michalski – biorąc pod uwagę możliwości finansowe gminy jest to regulamin korzystny dla nauczycieli. W dobie zaciskania pasa – jest to regulamin dobry.

Poprawki Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich do § 18   poddane pod głosowanie – stosunkiem głosów 6’za’, 7’przeciw’, 1’wstrzymujący’ została odrzucona.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty głosami: 8’za’, 5 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 104/XII/2003.

9.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zasad ustalania odpłatności za korzystanie z  przedszkoli.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami za (jednogłośnie). 

 Uchwała otrzymała Numer 105/XII/2003.

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie nieodpłatnego przekazania do eksploatacji urządzeń  wodociągowych.

Przewodniczący Rady odczytał stanowiska Komisji.

Radny A.Grabowski – mam wątpliwości, co do stanu technicznego tego i czy dopiero po wyjaśnieniu tego możemy podjąć decyzję o przekazaniu? Czy ta uchwała musi być podjęta teraz,  gdy to nie jest nasze?

Wyjaśnienie złożył M.Mackiewicz z kierownik Referatu Gospodarki Mieniem Komunalnym, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – realizacja uwarunkowana jest otrzymaniem od Agencji środków  finansowych w kwocie 900 tys. złotych. Problem jest w tym, że gmina nie  może zawierać umów z mieszkańcami np. Myszewka  na dostarczanie wody. Po przejęciu przekażemy to i gmina nie odczuje tego faktu – to niczemu nie zagraża, a pozwala na bieżąco realizować to zadanie. 

Projekt uchwały poddany został pod głosowanie  i stosunkiem głosów 5 ‘za’, 6’przeciw’, 3 ‘wstrzymujące – odrzucony.

11. Projekt uchwały w sprawie oddania w użyczenie urządzeń kanalizacji sanitarnej.

Radny A.Sobociński – podobnie jak w poprzednim projekcie uchwały mam  takie same wątpliwości- jeżeli nie było robionej lustracji, to możemy przejąć rzeczy, których nie ma np. zbiornik w jazowej. Przed podjęciem tej uchwały  powinna być zrobiona inwentaryzacja.

Radny S.Szymański – powinien być zrobiony protokół zdawczo-odbiorczy, którym teraz moglibyśmy się podeprzeć. 

Projekt uchwały poddany został pod głosowanie  i stosunkiem głosów  0’za’, 13’przeciw’, 1 ‘wstrzymujący – projekt uchwały został odrzucony.

12. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wraz z preliminarzem wydatków na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

Radny Pyszka zwrócił się do Burmistrza  z wnioskiem, aby komisja „alkoholowa’ była w 7-osobowym składzie z 1 radnym wybieranym corocznie.

Radny A.Grabowski zwrócił się z zapytaniem, jak wygląda realizacja wniosku radnego L.Głowackiego z poprzedniej sesji o wykreślenie ze składu tej komisji jednej osoby?

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza poinformował, że od nowego roku Komisja będzie pracowała w składzie bez osoby wskazanej przez Radnego L.Głowackiego. Co do wniosku Radnego Pyszki prosiłbym o wskazanie, który radny ma zostać w Komisji.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty stosunkiem głosów 7’za’, 6’przeciw’, 1’wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 106/XII/2003. 

13.Projekt uchwały zmieniającej  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od  środków transportowych i zwolnień w tym podatku na  terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2004  rok.

Uzasadnienie wprowadzenia projektu na sesję przedstawiła Skarbnik Gminy – wynika to z interpretacji RIO dotyczącej zarządzenia podpisanego przez Prezydenta RP.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 6 głosami ‘za’,  2 ‘przeciw’, 5’wstrzymujące’. Uchwała otrzymała Numer 107/XII/2003.

14.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2004 rok.

Skarbnik Gminy przedstawiła wyjaśnienie dotyczące wprowadzenia tego projektu – wynika to z uwag przekazanych przez RIO.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został stosunkiem głosów 13 ‘za’ (1 radny opuścił salę) przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 108/XII/2003.

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady zwrócił się o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radny  Z.Koćko zgłosił Radnego R.Pyszkę, który wyraził zgodę na kandydowanie;

Radny R.Pyszka zgłosił Radnego A.Sobocińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie;

Radny A.Grabowski zgłosił Radnego P.Antonowicza, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Cały skład Komisji Skrutacyjnej  przyjęty został 12 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’.

Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady:

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu  i Rolnictwa zgłaszający kandydaturę Radnego S.Szymańskiego,  który wyraził zgodę na  kandydowanie.

Radny R.Pyszka zgłosił kandydaturę Radnego J.Michalskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny I.Werbowski zwrócił się z apelem o utrzymanie tradycji i głosowanie na radnego z terenu wiejskiego- jak było w poprzednich kadencjach.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej P.Antonowicz zapoznał ze sposobem głosowania.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  stosunkiem głosów 7:4  Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej został Radny Sławomir Szymański.

Protokół Komisji Skrutacyjnej znajduje się w załączeniu do protokołu. Uchwała otrzymała Numer 109/XII/2003.

Po złożeniu życzeń i gratulacji Przewodniczący Rady zaprosił nowowybranego Wiceprzewodniczącego do stołu prezydialnego.

16. Informacja z działalności Burmistrza.

Informacja przyjęta została bez uwag.

17. Sprawy różne.

Radny I.Werbowski – kiedy dostaniemy projekt budżetu na 2004 rok?

Burmistrz odpowiedział, że w ustawowym terminie projekt został złożony na ręce Przewodniczącego Rady. Jest to duży materiał i technicznie jest tego dużo do kserowania.  Został on także wysłany do RIO.

Radny S.Szymański podziękował za wybór na Wiceprzewodniczącego Rady.

Burmistrz w imieniu swoim i pracowników Urzędu  złożył gratulacje dla Wiceprzewodniczącego oraz na ręce Przewodniczącego i radnych oraz wszystkich obecnych życzenia noworoczne.

Do życzeń tych dołączył się sołtys Orłowa R.Wójcik.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął obrady XII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 30 grudnia 2003 roku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek

Podpisali:

Sekretarz Obrad







       Przewodniczący Rady

Bogdan Szreder







         Czesław Łukaszewicz
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